

高級組(五、六年級)

早上醒來，爸媽不見了.....

冠軍：5B 鄭灝雋



故事情景：

每天早上，媽媽總會做早餐給我吃，當我走進飯廳，一碗暖烘烘的麵已放在桌子上。今天，我起床後，只見桌子空空如也，我大喊媽媽，沒有回應，大叫爸爸，也沒有回應，只見爸爸的手機在沙發上.....

個人感受：父母每天辛勤地工作和照顧家人，做子女的也應該孝順父母來報答他們養育之恩。一句「我真的需要你呀！」正是一家人互吐的心聲呢！

家長回應：十分認同以上的說法，一家人應該相親相愛、互相扶持及母慈子孝呢！



個人感受：我實在無法忍受沒有爸爸媽媽的滋味，如果沒有他們，我的美味早餐就變成灰，變成很難吃的早餐了。而且我也要獨留在家裏，學懂照顧自己，但最終都會弄到家裏一塌胡塗。我真的很需要他們，所以我會珍惜爸爸媽媽在我身邊的機會。

家長回應：很感激囡囡這麼在乎有爸爸媽媽的日子。但願囡囡能繼續享受大家庭的溫暖，做爸爸媽媽的開心果。

季軍：5A 黃雅怡

3



個人感受：我十分感激我的媽媽和爸爸。媽媽每天也早早起床為我做早餐，而爸爸為了養我和哥哥，每天也早出晚歸。我愛我的家人。

家長回應：家庭是孩子成長最重要的地方。在家裏，每個孩子都應得到父母足夠的愛與關心，這樣，他們便能早日自立，心智更見成熟，而親子之間、兄弟姊妹之間的愛是互動的。



優異：5C 李穎彤



個人感受：我認為爸爸媽媽永遠是我們最愛的人，如果我們沒有了父母，我們可以如何生存呢？父母永遠是我們的支柱，他們永遠會支持我們；相反地，我也是父母的支柱。爸爸媽媽：我永遠愛你們！

家長回應：我親愛的女兒：你也是爸爸媽媽的最愛，在成長的過程中都應學會獨立，但每遇到風雨時，家人永遠都是你的後盾。

亞軍：6B 余妍蕙

2



中華基督教會基真堂/基真小學 堂校家庭通訊

農曆癸巳年一月

98 暖流號外

2013年3月



我真的需要你.....

主任校牧-鄧達榮牧師

各位親愛的同學們，看到你們今年度參賽的作品，內心為你們感恩，因為看到你們十分重視家庭的關係和在愛中彼此的需要。我相信大家都同意親情是世上最珍貴的禮物，也是我們每一個人的根本需要，這需要源自我們對一份真愛的渴求，然而甚麼是真愛？真愛又何處尋？答案可以很簡單，從基督教信仰的觀點來看，神就是「愛」，擁有上帝真愛的人，能以基督捨己和甘心犧牲的生命為榜樣，因為真愛不是佔有和獲取，反之乃是付出和分享，聖經說：「神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生！」（約3：16），感謝上帝，因著愛，祂賜給我們有永恆的生命；因著愛，祂賜給我們有同學伴；將來你們長大後又賜給我們在工作上有好伙伴，人生路途上有好伴侶……總而言之，我們所需要的種種真愛，包括神的愛、家庭的愛、朋友的愛、人際間各種關係的真誠和真愛，上帝早已為我們一一預備。請大家都用心記住，沒有一個人是「荒島」，也沒有一個人可以單憑自己力量可以走完人生路，我們彼此之間都需要對方，在愛的付出中彼此建立和彼此欣賞，在此祝願你們也能擁有名作家張曉風女士所說的一句話：「能愛！能被愛！幸福原就是這樣簡單！」

「我真的需要你」 〈暖流〉漫畫創作比賽



〈暖流〉堂校家庭通訊希望透過此活動，鼓勵家長和學生重視家庭凝聚力，讓家人體會到彼此「信靠、守望與相愛」的真義。「我真的需要你」漫畫創作比賽讓學生藉著圖畫及文字，發揮創意，激發對家人的關懷，培養對家庭的歸屬感。

感謝同學參賽

我真的需要你

感謝暖流編委會設計這一次比賽，讓同學能藉圖畫及文字輕輕鬆鬆地表達對家人的感受與期盼。家庭生活雖然由日常瑣事編織而成，家庭確是孩子健康成長的園地。家長每句說話、每個回應，對孩子都有影響力。有些說話，能令孩子充滿安全感，感到被讚許、接納和肯定；有些說話，卻令孩子喪氣，感到被忽略、拒絕和挫敗。只是在今日社會的生活壓力和急促節奏下，成年人也容易感到無奈和憂慮，面對孩子心靈上的需要，就會容易失去耐性，也錯失建立親子關係的時機。

在一年級的作品中，一位母親這樣寫：「其實打破水杯只是小事一樁，我只會提醒孩子，做任何事都要留心，減少意外發生。我認為擁有安樂窩是每個家庭成員都要一起努力維持的，要讓孩子明白學習珍惜、付出和關懷是最重要的。」另一位這樣回應：「原諒和寬恕，會令孩子日後更能勇於認錯，我們正需要這些有承擔的人，寬恕=愛，我們愛，因為神先愛我們！」又有一位說：「當兒子做錯事時，我會較嚴厲責罵。我應檢討自己的反應，要耐心、溫柔地教導。」這些都是父母真誠的表達；愛的言語，實在能化解危機，讓關係更上一層樓。

感謝天父，賜給我們孩子。「我真的需要你！」——孩子需要父母管教，乃是出於無條件的愛和保護，父母也需要孩子的體諒和信任。願意大家細心閱讀今期號外每一份作品，用心感受和欣賞；讓家庭中這道暖流繼續流動，滋潤心田，使我們能有滿足的快樂。



個人感受：我嚇了一跳！我以為爸爸媽媽出了意外。原來，今天是平安夜，爸爸媽媽匆忙地出門口，爸爸匆忙地把電話留在沙發上。之後，他們到百貨公司裏給我買聖誕禮物。我非常高興呢！

家長回應：我和家人以後也不敢獨留孩子在家，萬一遇到意外便不好了。幸好今次只是到楼下幫媽媽拿東西，很快便回家。



個人感受：如果爸爸和媽媽真的不見了，我會嘗試找他們。若真的找不到，我便會試一試用爸爸的手機打給媽媽，然後自己做個簡單的早餐。

家長回應：我和家人以後也不敢獨留孩子在家，萬一遇到意外便不好了。幸好今次只是到樓下幫媽媽拿東西，很快便回家。

梁勝棋校長

各位同學，很高興又有機會欣賞大家的參賽作品。

從各位交來的稿件，看得出大家的心思、構想，以及親子合作精神。不少作品都有不錯的水準，大家都很用心，要從眾多優秀作品中選出個名次，實在有點兒吃力。

得勝的，恭賀您脫穎而出；未能獲獎的，千萬不可氣餒，要有百折不撓的精神，繼續努力。

校長最欣賞的，是不怕失敗，再接再勵，奮發上進的人。

同學們，努力！加油！

父母成為孩子的守護天使

校牧事工組組長 簡素弦主任

首先恭賀今次比賽中優勝的同學，也多謝所有參與的同學。今次的暖流比賽，雖然看到的只是寥寥數筆的親子互動交流，卻讓我想到如果同學們在比賽以外，也能多與父母傾談、分享，該是多麼美的事。在現今的社會，父母大都忙於生計，盼能把握每一個親子溝通的時間，成為孩子們的守護天使，讓他們健康、快樂地成長。此外，我也反省及體會到時代的巨輪不斷地前進，要了解孩子並非易事。終身學習再非口號！盼望自己能把理念付諸行動，學習去關心、去感受、去從孩子的角度去想.....

初級組 (一、二年級) 我不小心打破了.....

冠軍：1A 余政聰



故事情景：
每天早上，媽媽都會為我預備早餐，今天媽媽把我喜歡的早餐放在餐桌後，然後返回廚房清潔餐具。這時我不小心把水杯打破了.....

個人感受：我覺得很不開心，因為又要媽媽買新的水杯。媽媽賺錢很辛苦，我以後做事會小心。

家長回應：看到聰聰能對自己所做的事負責，還會顧及媽媽的感受，真的感到非常欣慰，希望聰聰能繼續以「將心比己」的態度與人相處。

亞軍：2E 陳愷晴



個人感受：我很內疚和不開心，因為我打破了媽媽最心愛的水杯。
媽媽不但沒有責備我，還替我清理玻璃碎。

家長回應：小孩子要學懂珍惜及保護自己擁有的物件。感謝天父教導孩子學懂珍惜所擁有的一切。

季軍：1C 康卓鋒



3

個人感受：我很不開心和害怕被爸媽責罰。

家長回應：小朋友總有犯錯的時候，只要他勇於坦白認錯，家長亦會因為小朋友之誠實而原諒他、體諒他。

家長亦要從事件中向小朋友解釋犯錯因由，使他明白過錯原因，避免責備，以致小朋友下次作出欺騙之行為。小朋友需要家人之愛護及關心。



優異：2C 鄧諾璋



個人感受：雖然我打破了我的水杯，可是媽媽沒有生氣，還為我清理。之後，她跟我到便利店買了一隻新的水杯。我覺得媽媽很好。

家長回應：親愛的孩子，以後處理事情要小心，不要重複犯錯。一旦做錯了事，要敢於承認，這樣爸爸媽媽會很高興。

優異：1D 李海彬



個人感受：我很害怕，怕被媽媽責罵。但是媽媽沒有罵我，還叫我快點吃早餐，上學去。

家長回應：小朋友做了錯事通常會害怕被責罵，但作為母親要耐心教導和鼓勵他們。他們真的很需要你。

優異：1A 袁俊瑩



個人感受：我很不開心，因為我害怕被媽媽責罵。當時媽媽只顧清理，她說：「不用怕，下次小心一點。」我便開心了。

家長回應：深知玲玲不會特意破壞，一定是他不小心造成。其實打破水杯也會令他不開心，只要不做成損傷，下次小心點便已足夠。

中級組 (三、四年級) 我不舒服・生病了.....

冠軍：3B 關佩恩



1

個人感受：我感到媽媽是關心和照顧我的，以後我一定要聽從媽的說話，不要讓媽媽擔心。

家長回應：兒女是未來的主人，是應該得到我們的栽培才能健康地成長，我們應該好好幫助和照顧她。

亞軍：4A 黃穎雯



2

個人感受：早一些知道天氣是那麼冷的話，我就穿厚的大衣。不會覺得臃腫，不會覺得冷，也不會生病。

家長回應：每當兒女需媽媽時，媽媽都心全意地照顧他，這就是母愛之情。

季軍：3A 羅采樺



3

個人感受：「我」很後悔不聽媽媽的話，最後「我」生病了。請各位小朋友不要學「我」的行為。「我」明白媽媽是愛「我」的，如果我生病了，「我」的媽媽會很傷心。

家長回應：每一位媽媽也很愛自己的寶貝——「兒女」，但小朋友往往因為自己的主見而不聽父母的話；希望透過這故事，小朋友會明白父母是真心為他們的身心健康著想。

優異：4A 鄭諾彥



個人感受：我非常後悔不聽媽媽。如果我聽媽媽的話，就不用受到大風帶來的冷。我從這件事學到，爸爸和媽媽做的所有事，也是為我好。我還明白到，我必須聽從父母的說話。我一定要努力讀書，將來報答他們。

家長回應：如果我的兒子真的能做到以上的，我倆真的很開心，其實我倆只希望成長後他可以做一個健康和快樂及不要對社會做成傷害的一個人，就滿足了。

優異：4A 陳映彤



個人感受：媽媽要我穿厚厚的大衣是為了我好的，其實我應該聽媽媽的話，做了錯的事，要知錯能改。上帝會幫助我，使我的病能很快痊癒。因為有上帝，父母的照顧，我真是感到很幸福！

家長回應：希望下次真的聽我說就好了。我真的希望我的女兒能健康快樂地成長。

優異：4B 蘇佩芝



個人感受：我感到很後悔，我應該聽媽媽的說話，媽媽是愛我的，我應該接受她的說話。

家長回應：知錯能改便是好孩子，只要你知道媽媽是愛你和關心你的，便足夠了。